



托拉赢得男子马拉松冠军

新华社巴黎电 巴黎奥运会男子马拉松项目当地时间10日上午鸣枪起跑,埃塞俄比亚选手托拉跑出2小时06分26秒,在赢得冠军的同时,打破奥运纪录。名将基普乔格退赛,无缘奥运会三连冠;吴向东排在第40位,是成绩最好的中国队选手。

所有运动员从巴黎市政厅出发,途经巴黎歌剧院、卢浮宫等著名景点,一路向西抵达凡尔赛宫,然后从那里折返沿另一条线路返回巴黎,途经埃菲尔铁塔后,最终抵达荣军院。

此前的奥运纪录由肯尼亚人卡马乌在2008年北京奥运会时创下,成绩是2小时06分32秒。托拉曾在里约奥运会上赢得男子10000米铜牌,今天他在半程之后脱颖而出,独自领跑并将优势保持到最后。比利时的阿布迪和肯尼亚的基普鲁托分列二、三位。

托拉说:“我原本只是埃塞俄比亚队的替补,当我得知有机会参赛后便做了充分准备。我很开心实现了目标,赢得奥运金牌不容易,我很骄傲。”

连续在里约和东京奥运会赢得该项目金牌的基普乔格在30公里之后逐渐停下脚步,并宣布退赛,无缘成为奥运会马拉松三连冠第一人。另外一位名将贝克勒排名第39,成绩是2小时12分24秒。

中国队方面,在前10公里处在第一集团的杨绍辉后程逐渐掉队,以2小时14分48秒位列第55名。全国纪录保持者何杰位列第67名,成绩是2小时22分31秒。成绩最好的吴向东以2小时12分34秒完赛,排名第40。

此外,本次奥运会开创性地设置了大众马拉松项目,数万名大众选手将踏上与奥运选手相同的马拉松跑道。 韦骅 吴俊宽



埃塞俄比亚选手塔米拉特·托拉在夺冠后庆祝。

新华社发

强势夺冠

刘焕华夺得举重男子102公斤级金牌



大力士刘焕华在比赛中。新华社发

晚报综合消息 北京时间10日晚,在巴黎奥运会举重男子102公斤级决赛中,22岁的中国选手刘焕华夺得金牌。这是中国代表团在本届奥运会的第34枚金牌,也是中国男子举重在奥运会上获得的首枚100公斤级以上的金牌。

刘焕华是目前102公斤级选手中挺举(232公斤)和总成绩(413公斤)的世界纪录保持者。他在2023年9月举行的举重世锦赛男子该重量级比赛中夺得挺举和总成绩两枚金牌;在今年4月举行的举重世界杯上,刘焕

华刷新了该重量级挺举和总成绩两项世界纪录并斩获两枚金牌。

在本届奥运会举重男子102公斤级决赛上,刘焕华在抓举第三把试举中成功举起了186公斤,刷新了个人职业生涯最好成绩,而抓举并不是刘焕华的最强项。根据本届奥运会举重比赛规则,如果几名运动员举起的重量相同,则以谁先举起作为排名标准。因此,刘焕华领先同样举起了186公斤的亚美尼亚选手,在抓举项目排名第一。

在其后举行的挺举中,

刘焕华在第一把试举中举起了220公斤,虽然第二把试举228公斤被判失败,但其他选手都完成了第三把试举之后,均未有选手能超过刘焕华的成绩,他已经提前锁定了金牌。在第三把试举中,刘焕华挑战自我,选择了233公斤,虽然试举失败,但最后还是以抓举186公斤、挺举220公斤和总成绩406公斤获得了本次比赛的金牌。

此前,中国男子举重还没有在100公斤级以上获得过奥运奖牌,本次获得的金牌代表了中国男子举重在重大重量级别中的重大突破。

拳击比赛:吴愉夺金 杨柳摘银

据新华社巴黎电 当地时间9日,罗兰·加洛斯接连上演四场奥运会拳击金牌争夺战,中国拳手吴愉击败土耳其强手恰克尔奥卢,为中国拳击队摘得本届奥运会的第二枚金牌;杨柳打出水准,但不敌阿尔及利亚人哈利法,获得一枚银牌。

当晚,吴愉和恰克尔奥卢的女子50公斤级对决被安排在第二场。面对东京奥运会51公斤级银牌得主,以头号种子身份出战的吴愉毫无惧色。吴愉步法灵活,出拳主动,对手很快便被逼到场边,随后在比赛中摔倒在地,吴愉以4:1轻松赢下第一回合。

第二回合,乘胜追击的吴愉在场上维持主动,双方多次缠斗,恰克尔奥卢再次倒地,发挥更为稳定的中国姑娘再次以4:1领先。第三回合,大比分落后的恰克尔奥卢攻势更猛,吴愉围着对手寻找突破机会,双方一度在激烈对抗中摔到场边。最终,吴愉以4:1的总比分战胜对手。

这是29岁的吴愉第一次参加奥运会,此前她曾在2019年世界军人运动会、2023年世界女子拳击锦标赛、2023年杭州亚运会等赛事中夺冠。“我今天拿下(金牌),没有掉一滴眼泪,甚至没有很惊喜,因为内心

我觉得我做到了,我战胜了自己,这块金牌真的是我应该拿的。”吴愉说,备战过程中,她战胜了自己的内心、战胜了自己的恐惧,面对各种情况一直在义无反顾地坚持。

在女子66公斤级决赛中,2号种子杨柳对阵哈利法,以0:5不敌对手,收获一枚银牌。“我今天对于自己的发挥还是比较满意的,基本上都发挥出来了。但还是略有一丝遗憾,没能让奖牌变成金色的。”杨柳赛后说,她预计休整、放松一段时间后,再继续备战明年的全运会。

张百慧 乐文婉

刘清漪获霹雳舞女子铜牌

据新华社巴黎电 巴黎奥运会霹雳舞女子项目决赛当地时间9日在协和广场进行,中国选手刘清漪获得一枚铜牌,冠、亚军分别由日本选手汤浅亚美、立陶宛选手多米妮卡获得。

在下午的小组赛中,刘清漪以小组第二名顺利晋级八强。在随后的四分之一决赛中,她以3:0战胜了乌克兰选手卡捷琳娜。半决赛中,刘清漪遭遇立陶宛17岁小将多米妮卡,但最终1:2败下阵来,无缘决赛。

铜牌争夺战中,刘清漪尽情展示了自己,她放出多个“大招”,最终以2:1战胜了荷兰选手英迪娅。 高萌 曹奕博



“银牌也挺沉的,你们摸摸。”

——尽管没能站上最高领奖台,但巴黎奥运会拳击女子66公斤级银牌,对中国选手杨柳来说,是她从陪练到主力的最好证明。

“放假放假!我要休息!”——东京奥运会冠军徐诗晓与孙梦雅在巴黎奥运会皮划艇静水女子双人划艇500米成功卫冕后,两人的第一愿望都是放假。

“你永远不能把脚从油门上移开。”

——加拿大组合胡马纳·帕雷代/威尔克森获得巴黎奥运会女子沙滩排球银牌后,胡马纳·帕雷代说,她们让太多的机会溜走了。

“这是写给球迷和支持者们的一封信。”

——当被问及法国男、女篮都打入本届奥运会篮球决赛意味着什么时,法国女篮球员加比·威廉姆斯说,很高兴能用这样的方式回馈球迷们。

“我们都是老朋友,一起玩一下。”

——巴黎奥运会跳水女子三米板颁奖仪式上,当金牌得主、中国选手陈艺文跃上最高领奖台时,亚军澳大利亚选手基尼和季军中国选手昌雅妮在两边摆出了欢迎“巨星”登场的动作,场面十分有爱。昌雅妮说,她们2017年就已经和基尼一起参赛了。

据新华社